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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın, Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKLI tarafından

Anayasa’nın 98’inci ve TBMM Içtüzüğü’nün 96’ıncı ve 99’uncu maddeleri gereğiı
olarak yanıtlanmasını arz ederim.

yazılı

[

Av. Dr. M. Sezgin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

Avrupa Birliği Gıda ve Yem için Hızlı Alarm Sistemi'ne (RASFF) 17 Şubat 2025 tarihinde
yansıyan bildiriye göre, Türkiye’den Hollanda’ya ihraç edilen salamura asma yapraklarında 8
farklı tarım ilacı (Asetamiprid, Cymoxanil, Difenokonazol, Dimethomorph, Penkonazol,
Proguinazid, Piriofenon ve Tebukonazol) tespit edilmiş olup, bu maddelerden
Dimethomorph’un AB tarafından belirlenen limitin 420 kat üzerinde olduğu belirtilmiştir. Bu
durum, ihraç ürünlerimizin uluslararası pazarlardaki güvenilirliği açısından ciddi endişeler
doğurmaktadır.

Bu bağlamda;

1. Hollanda tarafından iade edilen salamura asma yaprakları ile ilgili olarak Bakanlığınız
tarafından bir inceleme başlatılmış mıdır? Başlatıldıysa, sonuçları nelerdir?

2. Türkiye’den ihraç edilen tarım ürünlerinde pestisit kalıntısı denetimleri nasıl yapılmaktadır? Bu
denetimlerin sıklığı ve kapsamı nedir?

3. AB tarafından belirlenen limitlerin çok üzerinde pestisit içeren ürünlerin ihraç edilmesini
önlemek amacıyla ne gibi tedbirler alınmaktadır?

4. Son bir yıl içinde Türkiye’den ihraç edilip geri gönderilen tarım ürünlerine ilişkin istatistik bilgileri
nelerdir (hangi ürü hangi milyarlarda hangi ülke tarafından hangi gerekçelerle geri
gönderilmiştir)

5. Pestisit kullanımını azaltmaya yönelik çiftçilere yönelik bilinçlendirme ve eğitim faaliyetleri

yürütüimekte midir? Bu konuda hangi destek ve teşvik mekanizmaları devreye sokulmuştur?

6. Pestisitlerin denetimi ve kullanımına yönelik mevzuatta herhangi bir değişiklik yapılması
planlanmakta mıdır?

7. Avrupa Birliği standartlarına uyum sağlamak ve ihracatta yaşanan sorunları önlemek için

Bakanlığınızın yürüttüğü veya planladığı kısa vadede uygulanacak çalışmalar nelerdir?


